



# 黑匣子已交给英国

## 首批40具遇难者遗体运抵荷兰

英国空难调查处23日证实,已收到马来西亚航空公司MH17坠毁客机的两个黑匣子,该处专家将对黑匣子数据进行分析。同一天,首批40具遇难者遗体运抵荷兰,荷兰国王、首相等政要前往机场迎接。

### 英国受托分析数据

英国空难调查处23日证实,已收到马来西亚航空公司MH17坠毁客机的两个黑匣子,该处专家将对黑匣子数据进行分析。

据悉,两个“黑匣子”当天由荷兰安全委员会送达位于汉普郡法恩伯勒的英国空难调查处总部,该处国际航空专家团队正在下载、读取和分析“黑匣子”中的数据。荷兰安全委员会表示,坠机现场调查也在全力进行中。

22日,乌克兰东部民间武装在顿涅茨克向马来西亚代表团交出两个黑匣子,马方随后在乌克兰首都基辅把它们转交给荷兰方面。

英国空难调查处成立于1915年,隶属于英国运输部,总部位于英格兰南部的法恩伯勒。这一部门主要负责调查民用航空事故和严重航空事件。

### 首批遗体运抵荷兰

与此同时,两架荷兰空军运输机已于23日中午从乌克兰哈尔科夫机场起飞,将40具遇难者遗体运往荷兰。运输机将于当天下午抵达荷兰埃因霍温机场,荷兰国王、首相等政要及各界人士将一同迎接遇难者遗体。

运输机起飞前,乌克兰副总理格罗伊斯曼和荷兰、马来西亚等国驻乌外交官在哈尔科夫为遇难者举行了追悼仪式。格罗伊斯曼说,乌方将在最短时间内完成遗体转运工作,所有遇难者遗体将在本月25日之前运离乌克兰。

### 荷兰举行全国哀悼

荷兰将23日设为国家哀悼日,各地举行仪式悼念马航客机空难遇难者。当天上午,海牙各机构同降半旗志哀。海牙步行街上行人稀少,一些商店停业。市区的教堂鸣响钟声,悼念遇难者。

荷兰首相马克·吕特22日发表声明说,荷兰宣布23日为全国哀悼日,悼念在马航MH17航班坠机事件中遇难的193名荷兰遇难者。荷兰所有公共场所将降半旗志哀。

据新华社



7月23日,在乌克兰哈尔科夫机场,人们将装有遇难者遗体的棺材放在飞机旁。

新华/路透

### 相关链接

## 全球还有多少“航空雷区”

MH17航班在乌克兰东部坠毁、机上298人全部遇难,地面正是乌克兰政府军与民间武装的交战战场,客机被导弹击落之说不绝于耳。争论未休,但有一点可以确认,地面战场上空对航班不安全,这样的“航空雷区”,全世界还有不少。

### 上万导弹下落不明

美国军事新闻和信息网站“全球安全网”主管约翰·派克说,世界上大约有50到60个国家拥有雷达制导、高空导弹系统。

根据欧洲航空安全组织提供的数据,MH17坠毁前的飞行高度为3.3万英尺(大约10000米)。

美联社报道,乌克兰原先把低于2.6万英尺(8000米)空域设为禁飞区,并于7月1日把禁飞区高度提升至3.2万英尺(9800米)。MH17飞行区域并非禁飞区,但国际民用航空组织和欧盟航空安全局均提出警示,建议航空运营商考虑替代航线。

派克等人说,称为“单兵便携式导弹防空系统(MANPADS)”的小型武器威胁更大。这种武器普及广,可打击飞行高度在1.5

万英尺(4500米)的目标。

联邦航空局另有一个对美国飞机构成威胁地区的名单,其中包括马里、刚果、肯尼亚、也门、埃及的西奈半岛、叙利亚、伊朗和阿富汗。

派克说,这些地区中,只有伊朗、埃及和叙利亚拥有精密防空技术,利比亚存疑。联邦航空局解释说,这种复杂系统可能会落入非法武装手中。但派克不认同,因为这种系统“太复杂了”。

利比亚前领导人穆阿迈尔·卡扎菲被推翻后,大约2万枚便携式防空导弹流失,美国启动一个项目收购这些导弹,但只寻回5000枚。根据联合国一个专家小组3月发布的报告,来自利比亚的便携防空导弹已经流散到几处冲突地区,包括乍得和马里。这份报告指出,今年埃及西奈半岛击落一架军用直升机的导弹便

是来自利比亚。

### 完全避开不现实

尽管伊拉克冲突激烈,但许多国际航班仍正常飞越落入极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”控制的伊拉克西部和北部部分地区。

一名不愿公开姓名的军方情报官员告诉美联社记者,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”和其他掠夺过伊拉克军营的逊尼派武装没有得到精密防空武器。

美国智囊机构兰德公司的布莱恩·詹金斯说,世界上有那么多武装冲突地区,如果指望航班避开全部冲突地区是不现实的。

“如果一项规定只是简单说商业航班不能或不要飞越任何存在冲突的国家,那么我们要抹除大量(飞行)地区。”他说。

据新华社

## 普京承诺将向亲俄武装施压

据新华社专电 俄罗斯总统普京22日表示,俄罗斯将利用本国对乌克兰东部民间武装的影响力,帮助确保对马航MH17航班坠毁事件进行全面的调查。

普京在出席俄罗斯国家安全委员会会议时说:“有人要求我们对乌克兰东南部的武装人员施加影响力。当然,我们会尽力而为。”“俄罗斯将尽全力确保(对马航坠毁客机)展开全面、综合、深入和透明的调查。”普京说。

但普京同时表示,西方国家必须对乌克兰当局施压,让其停止在乌克兰东部地区的军事行动。普京还敦促西方国家不要干涉俄罗斯内政,并表示鉴于北约的动作,俄罗斯需要采取措施加强军事能力,以及保护本国经济不受“外部威胁”。

## 马航事故频发 下月或将重组

新华社专电 两名消息人士22日对媒体透露,马来西亚航空公司最早可能在8月底前公布重组计划。目前,马航方面拒绝对此一消息发表评论。

今年3月,马航MH370航班失踪,让原本就处于亏损状态的马航雪上加霜。有消息称,马航资金链会在2015年年中断裂。此后,有关重组马航的消息开始浮出水面。作为马航最大的投资者,马来西亚政府投资机构国库控股公司拥有马航69%的股份,国库控股公司今年6月表示,将在6到12个月内公布重组马航的计划。有消息人士称,国库控股公司计划首先把马航私有化。但马航在本月17日再度遭到重大打击,马航MH17航班当天在乌克兰东部坠毁。媒体认为,这一消息让马航不得不考虑加快重组的步伐。

## 美中央情报局称亲俄武装误击马航

本报讯 据俄媒体23日报道,美国中央情报局代表就马航MH17在乌克兰上空坠毁事件在华盛顿召开封闭新闻发布会。据美中情局消息,飞机是在民兵管辖范围内被击落的,很可能是错误所致。与此同时,美国称俄罗斯国防部提供的关于事故的信息“站不住脚”。

据报道,美国确信客机是被来自民兵控制区域的“布克”地对空导弹击落的。至于是谁击落的,美国不知情,但更倾向于民兵的“错误”所为。美国资料显示,民兵早前击落了12架乌克兰政府军飞机。而乌克兰军方23日说,两架战斗机当天在东部遭民间武装人员击落。(宗禾)